

# В будущее — с Лениным!

## Обращение Центрального Комитета КПРФ к народу России

(Публикуется в сокращении, полную версию смотрите на сайте КПРФ)

Уважаемые соотечественники!

Товарищи и друзья!

Каждый из нас видит, что человечество и в третьем тысячелетии не избавилось от бед и страданий. И чем глубже трагизм событий, тем ярче озаряет нас великий пример подвижников и борцов за счастье и достойную жизнь трудового народа.

России необычайно повезло. В самый сложный для неё период распада, разрухи, всеохватного кризиса появился человек, как никто понимающий суть переломных событий и пути выхода из трагического положения. Он нащупал «нерв истории» и возглавил движение вперёд. Имя этого человека — Владимир Ильич Ленин. Исполняется 100 лет с того дня, когда остановилось его большое и доброе сердце. Начинается второе столетие ленинского бессмертия.

Мировая история велика, сложна, многогранна. У неё есть немало измерителей и разных «весов». При их помощи определяется вклад каждого в ход жизни. И вклад Ленина в судьбу человечества велик по любым планетарным меркам. Вот уже второе столетие время в нашей стране и в мире идёт под сенью его открытий и выдающегося подвига.

Даже самые сильные враги Ленина считались с его непобедимостью. Дабы не выглядеть мелкими, злобными, недалёкими, они соглашались признать ленинское величие. «Ни один азиатский завоеватель, ни Тамерлан, ни Чингисхан не пользовались такой славой, как Ленин», — писал убеждённый антикоммунист Уинстон Черчилль.

Люди большого полёта с высоты ими достигнутого ещё лучше видели значение ленинского вклада в мировую историю. Великий учёный Альберт Эйнштейн говорил об основателе Советского государства: «Я чту в Ленине человека, который с полным самопожертвованием отдал все свои силы делу осуществления социальной справедливости... Подобные ему люди являются хранителями и обновителями совести человечества».

Для всех, кто способен мыслить и чувствовать, В.И. Ленин — гигант, творчески развивший учение научного коммунизма. Как выдающийся теоретик он в совершенстве владел диалектикой Маркса и Энгельса. Был блестящим пропагандистом их идей. Развивал и воплощал всё это в повседневной жизни. В жёсткой полемике с правыми и левыми оппортунистами Владимир Ильич по-рыцарски решительно противостоял попыткам подвергнуть марксизм ревизии.

Вклад самого Ленина в марксизм был столь велик, что в жизни коммунистического учения начался новый этап целостного и органичного развития. В начале XX века марксизм-ленинизм стал настоящей идейно-теоретической новацией. Сила этой науки в способности глубоко осмысливать сложные процессы, обобщать накопленный опыт и предложить пути разрешения главных противоречий эпохи.

Марксистско-ленинская теория универсальна. Она столь же актуальна сегодня, как и в начале XX века. Её идейный каркас — основа всех программ коммунистических и рабочих партий планеты.

В теснейшей связи с практикой — сила коммунистического движения. Эту традицию сам Ленин настойчиво укреплял. Именно поэтому, создав партию нового типа, он уверенно провёл её через горнила трёх революций и пожары Гражданской войны. Партия большевиков вдохнула в миллионы сердец громадную веру в то, что справедливый мир возможен.

В.И. Ленин сумел осуществить главное. Он доказал всепобеждающую силу социалистических идей. Владимир Ульянов-Ленин стал первым марксистом, который возглавил победоносную пролетарскую революцию и встал у руля государства рабочих и крестьян. Под его руководством были заложены основы советского общественного и государственного строя. Наша Родина встала во главе мирового развития.

Трезвый политический расчёт, точность в оценках и выводах соединились у Ленина с величайшей смелостью революционера. Это он победоносно нацелил партию на перерастание буржуазной революции в социалистическую. Это он настоял на Брестском мире — крайне тяжёлом решении, которое обернулось новыми победами. Ленинский поворот к НЭПу был совершён вопреки недоумению многих соратников, но лидер партии вновь оказался прав!

Именно Ленин в обстановке всеобщей разрухи, голода и тифозных эпидемий нашёл, как вывести израненную Родину на передовые рубежи технического прогресса. Он выдвинул лозунг: «Коммунизм — это есть советская власть плюс электрификация всей страны». В этой формуле содержится завет всем поколениям коммунистов: на каждом витке истории находить самое перспективное и осваивать истинно передовое, ставя его на службу социализму.

Нашу партию основал подлинно народный трибун. Ленин был страшен для врагов разящей силой правды, но стал близ-

ким и родным для всех трудящихся. Как яркий агитатор он брал аудиторию в плен. Его речь была конкретна, реалистична и глубоко содержательна, а идеи овладевали массами.

Соединяя в себе мужество вождя, железную волю и бесстрашие, Владимир Ильич оставался внимателен и чуток к людям. С особой надеждой относился он к молодёжи. Его работа о воспитании подрастающего поколения, живой интерес к деятельности комсомола очень помогли Советской власти в формировании нового человека — героя и создателя.

Видя все детали сложных проблем, Ленин умел выделять главное, действительно судьбоносное. Ясно понимая законы развития, он никогда не впадал в панику или уныние,



сохранял веру в революционное творчество масс. Как мощный организатор он учитывал всё до мелочей и ощущал огромную ответственность за каждое принятое решение.

Именно Ленин стал вдохновителем большевистской национальной политики. Пролетарский интернационализм был для него не поводом бить себя в грудь, а основой государственных решений. Он предложил путь к соединению осколков распавшейся России в государство нового типа — Союз Советских Социалистических Республик. Вместе с соратниками он блестяще осуществил этот замысел. Страну вновь собрали воедино — мирно, демократично, решениями съезда.

В период деятельности Временного буржуазного правительства старая форма российского государства была уничтожена. Её возрождение на новой основе обеспечили ленинские декреты октября 1917 года. Дальнейшая преемственность выглядела так: РСФСР — СССР — Российская Федерация. Таким образом, именно В.И. Ленин стал отцом-основателем и нынешней российской государственности. Он стоял у истоков формирования всех основных институтов жизнедеятельности страны. Так, создание Красной Армии стало важнейшим условием победы над иностранными интервентами и их белоохранскими пособниками.

В основу социалистического народовластия была положена система Советов. Она была рождена живым творчеством трудящихся в революционных событиях 1905—1907 годов. Идея Советов полностью соответствовала русской традиции. Ленин сразу разглядел в ней огромный потенциал и помог партии надёжно ею вооружиться.

Экономические и социальные, научные и культурные результаты ленинско-сталинской модернизации не знают аналогов в мировой истории. Ленинский план ГОЭЛРО стал основой для мощного индустриального рывка. Созданные тогда электростанции и сейчас снабжают энергией города и сёла по всей России.

За свои первые 30 лет СССР увеличил промышленное производство почти в 13 раз. США нарастили его за тот же период лишь вдвое, а Великобритания — на 60 %. Тяжёлая промышленность Союза ССР выросла за этот период почти втрое, а машиностроение — в 4 раза. Производительность труда увеличилась почти на треть.

За годы довоенных пятилеток было построено 9 тысяч крупных предприятий промышленности. Её валовая продукция в сравнении с 1913 годом увеличилась почти в 8 раз. С нуля были созданы новые отрасли, в числе которых станкостроение, тракторостроение, химическая промышленность, авиастроение.

К моменту разрушения СССР на долю РСФСР приходилось 9 % мировой промышленной продукции, на Совет-

ский Союз — 20 %, на государства социалистического содружества — 40 %. Сегодня же доля России в мировом промышленном производстве значительно снизилась.

С 1921 по 1967 годы реальные доходы советских рабочих выросли почти в 7 раз, а крестьян — в 8,5 раза. Уже за первые 20 лет Советская власть покончила с безработицей и безграмотностью. Наша страна первой на планете победила опаснейшие инфекции. Каждый четвертый учёный в мире был советским гражданином. Каждый третий авиапассажир летал на советских самолётах, которым не было равных по надёжности.

К началу XX века население Российской империи составляло 125 миллионов человек. Население СССР к 1991 году насчитывало уже 294 — почти в 2,5 раза больше. Спустя полвека после победы социализма наши граждане стали жить в среднем на 38 лет дольше. В США за тот же период средняя продолжительность жизни выросла только на 18 лет.

Великая Октябрьская социалистическая революция дала огромный толчок коммунистическому и национально-освободительному движению. Был создан и пользовался огромным влиянием Коммунистический Интернационал. От колониальной зависимости освободились страны Азии, Африки, Латинской Америки. Их народы и сегодня хранят благодарную память о Советском Союзе. Вместе с Китаем и Россией они вносят свой вклад в борьбу с новыми колониалистами XXI века.

Идеи Ленина стали началом всех наших побед в XX столетии. В его вселенском образе соединились и послевоенное восстановление, и создание ракетно-ядерного щита, и открытие космической эры. Юрий Гагарин говорил: «Чтобы подняться к звёздам, мало разорвать пути земного притяжения — нужно было прежде сбросить оковы, в которых томились до Октября труд, разум, душа человека! Недаром называли коммунаров «людьми, штурмующими небо». Штурм космоса начался не 12 апреля 1961 года... Всё началось с выстрела «Авроры», со штурма Зимнего».

Как и в канун 1917 года, наша страна стоит на развилке. Один путь — блуждание в болоте олигархического капитализма и катастрофа. Другой — курс на социализм, на созидание и духовное возрождение. Только так мы обеспечим своё достойное будущее. И без ленинских идей здесь не обойтись. Они как воздух нужны нам, нашей Отчизне, нашему народу.

КПРФ настойчиво обобщает лучшую практику управления и созидания. В опоре на неё партия предлагает свои законопроекты, государственные программы и национальные проекты. Большой вклад в их разработку вносят И. Мельников и В. Кашин, Н. Харитонов и Ю. Афонин, Д. Новиков и Л. Калашников, Н. Коломейцев и С. Савицкая, Н. Арефьев и К. Тайсаев, О. Смолин и Н. Иванов, Н. Останина и Ю. Синельников, В. Соболев и Н. Осадчий, С. Казанков и А. Куринный, Г. Камнев и В. Исаков, вся депутатская вертикаль КПРФ.

Наша Программа Победы гарантирует принципиальную смену проводимой политики. Её требования направлены на повышение качества жизни и благополучие граждан. В их числе:

- национализация стратегически важных отраслей;
- долгосрочное социально-экономическое планирование;
- отстранение олигархии от управления экономикой;
- кардинальное увеличение инвестиций государства в высокотехнологичную экономику, в науку, образование и здравоохранение;
- прекращение вывоза капитала из страны;
- всесторонняя поддержка народных и коллективных предприятий;
- рост благосостояния людей и широкий доступ к достижениям культуры.

Наиважнейшим делом мы считаем сплочение общества и мобилизацию ресурсов, сил и средств для победы над теми, кто объявил войну русскому миру. Каждый патриот должен ощущать личную ответственность за защиту Родины и её великое будущее.

Только решив стратегические задачи, можно уверенно двигаться вперёд. Воплощение в жизнь наших идей гарантирует достойную жизнь рабочих и крестьян, интеллигенции и военных, ветеранов и молодёжи.

Отныне из века в век — вместе с самыми светлыми мечтами трудящихся — следует образ Владимира Ильича Ленина, великого провидца и мечтателя, гениального теоретика и практика. Это образ Мыслителя, Революционера, Созидателя, шагнувшего 100 лет назад в бессмертие. И мы без тени сомнений, отчётливо и гордо повторяем за Владимиром Маяковским:

Ленин жил,  
Ленин жив,  
Ленин будет жить!

Так что, уважаемые соотечественники, вперёд под Победоносным Лениным Знаменем — в Будущее! В Сильную, Справедливую, Социалистическую Россию!

Геннадий Зюганов,  
Председатель ЦК КПРФ